Mr. v/, ' - 1. April 1959 - _ Jg. §

Die Familienzulage der Angestellten und Arbeiter in Industrie, Berg-
bau, Handel, Geld- und Versicherungswesen und in den Arbeitsstdtten
einiger freier Berufe

(Ergebnis der Gehalts-u.Lohnstrukturerhebung - Oktober 1957
Teil T, Nr. 1)

Hiermit wird auf einem Sondérgebiet ein erstes Frgebnis der Gehalts-
und Lohnstrukturerhebung vom Oktober 1957 vorgelegt. Die Auszihlung der
Familienzulageberechtigten ist fiir das Saarland von besonderem Interesse,
weil damit eine Grundlage filir die Beurteilung der Auswirkungen gegeben ist,
die eine Weuordnung (Verinderung, Fortfall) des Familienzulagesystems auf
die Verdienste der Arbeitnehmer in den verschiedenen Verdienstklassen wie
auch auf die notwendigen Aufwendungen der Familienkasse - und damit ggf:
auf die Beitragssitze - haben miisste.

Von der Gehalts- und Lohnstrukturerhebung wurden die Arbeiter in Berg-
bau und Industrie und die Angestellten in Industrie, Bergbau, Handel, Geld-
und Versicherungswesen sowie in den Arbeitsstdtten einzelner freler Berufe
{in der Rechtsberatung, Wirtschaftsberatung, bei den Arzten) erfasst. Sie
ist reprisentativ fiir knapp 65 vH aller Arbeitnehmer im Saarland.

Um irrtimlichen Ausdeutungen zuvorzukommen, sel darauf hingewiesen, dass
das Erhebungsmerkmal "Zulageberechtigung" nicht iliber den tatsichlichen
Familienstand Auskunft gibt. So kann z.B. Zulageberechtigung fir "Frauen-
geld und Kindergeld fiir ein Kind" durchaus eine zahlreiche Familie betref-
. fen, deren ibrige Kinder die fir die Zulageberechtigung geltende Alters-
grenze Uberschritten haben, wihrend als Nicht-Zulageberechtigter ebenso
ein Lediger erfasst sein kann, wie ein Witwer, dessen Kinder erwachsen
sind. Wo vom "Familienstand" gesprochen wird, ist hier stets Familienstand
im Sinne der Familienzulageempfangsberechtigung gemeint. Gerade dieser
Begriff des Familienstandes 1st aber ganz allgemein fir den Familien-
lastenausgleich relevant.

Uber die Zulageberechtigung bestimmt die saarlindische Verordnung iber
die Familienzulage vom 2. Mirz 1948 (ABl. 48, S. 311) im § 28 folgendes;
"Das Frauengeld wird gewidhrt, wenn der Berechtigte fiir den Unterhalt seiner
Ehefrau ganz oder Uberwiegend sorgt. Es wird auch gewdhrt, wenn im Falle
des Todes der Ehefrau oder der Ehescheidung eine Verwandte ... ausschliess-
lich den Haushalt des Berechtigten filhrt und von ihm iberwiegend oder ganz
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Verwertung, auch auszugsweise, nur unter Bezugnahme auf das Statist. Amt des Saarlandes gestatiet.




unterhalten wird".

.o -

Und im § 29: "Das Kindergeld wird fiir jedes Kind ge-

zahlt, das der Berechtigte ganz oder iUberwiegend unterhdlt. Als Kind im Sinne
... wenn sie das 15. Lebensjahr noch nicht
vollendet haben oder nach Vollendung des 15. Lebensjahres sich in Schul- oder
Berufsausbildung befinden und das 2o0. Lebensjahr noch nicht vollendet haben."
Fiir Kinder wird also solange Kindergeld gezahlt, als sie der Famllie zur Last
fallen, hBchstens jedoch bis zur Vollendung des 2o. Lebensjahres.

dieser Verordnung gelten ..

. Kinder

Die Zulages#tze betragen zur Zeit:

Umgerechnet lber die
Kaufkraftparitat
Bei Zulageberechtigung fiir: Franken Oktober Februar
: 1957 1959
in DM
Frauen- oder Unterhaltsgeld 2 ooo 17,60 15,75
Frauengeld und Kindergeld
filr ein Kind 4 300 37,85 33,90
zwel Kinder 8 ooo 7o, k40 63,00
drei Kinder 11 7oo0 lo3,00 92,20
usw., Jewells 3 7oo Fr. mehr

Tabelle F 1: Die Verteiiung der Arbeitnehmer der erfassten Wirtschaftsbereiche

nach der Zulageberechtigung

Auf die Gesamtzahl der Versicherungspflichtigen in den durch die Erhebung er-
fassten Wirtschaftsbereichen bézogen, -Lehrlinge und Anlernlinge eingeschlossen-
betridgt der Prozentsatz der Zulageberechtigten 59 vH. Da es jedoch unter den

in def Gehalts- und Lohnstrukturerhebung nicht erfassten Wirtschaftsbereichen
solche gibt, deren Arbeitnehmer in hohem Masse Ledige sind, wie dies z.B. beil
den hduslichen Diensten und in'der Landwirtschaft, aber auch im Handwerk mit
seinen zahlreichen Lehrlingen der Fall ist, diirfte der Anteil der Zulageberech-
tigten, bezogen auf alle Arbeitnehmer des Saarlandes, nur etwa 47 bis 48 vH

betragen.

Die Verteilung der Arbeitnehmer in den Wirtschaftsbereichen, die durch
die Gehalts— und Lohnstrukturerhebung erfasst wurden auf die
satzgruppen (Familienstandsgruppen) in vH aller erfasster Arbeitnehmer

Zulage-

Familienstand nach Arbeiter | Angestellte | Insgesamt
dem Zulagesatz in vH
Erfasste Arbeitnehmer | ;
(einschl. Lehrlinge u.Anlernlinge) t 1oo loo loo
davon erhielten:
keine Zulagen 39 48 47
allein Frauen- oder
Unterhaltsgeld . 20 18 19
Frauengeld und Kindergeld
fir 1 Kind 20 18 20
2 Kinder 13 11 12
3 Kinder 5 > 5
4 Kinder 2 1 2
5 und mehr Kinder 1 1 1
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Bei den Zusammenstellungen fiir die Tabellen F 3 bis F & wurden Lehrlinge und
Anlernlinge ausgeschieden, Jungarbeiter und Jungangestellte, die noch nicht die
hdchste tarifliche Altersstufe erreicht haben, jedoch mitgezdhlt. Auch sind nur
Angaben Uber jene Arbeitnehmer einbezogen, die wihrend des ganzen Mohats gear-
beitet haben.

Tabelle F 3: Die Verteilung der Arbeitnenhmer in den Wirtschaftsabteilungen
nach der Zulageberechtigung

Unter je loo (miEnnlichen und weiblichen) in der Industrie beschidftigten Arbei-
tern und Angestellten sind 68 bzw. 74, unter loo Angestellten der Wirtschafts-
abteilung Handel, Geld- und Versicherungswesen 36 Zulageberechtigte. Die Unter-
schiede im Anteil der Zulageberechtigten diirften zu einem grossen Teil auf die
Zusammensetzung der Arbeltnehmergruppen nach Minnern und Frauen zurickzufiihren
sein, wobei die Frauen - als iberwiegend Nicht-Hauptfamilienernihrer - zumeist
nicht zulageberechtigt sind. Die fixen SHtze des Frauen- und Kindergeldes machen
in den niedrigeren Verdienstklassen einen hSheren Anteil des Gesamtverdienstes
aus, weshalb im folgenden Tabellenauszug die entsprechenden Angaben fir die
untersten Verdienststufen neben die Angaben im Durchschnitt fiir alle Arbeitneh-
mer gestellt sind. Eine Neuordnung gleich welcher Art wird sich in diesen Ver-
dienststufen immer besonders fiihlbar auswirken. In der Bundesrepublik werden fiir
erste und zwelte Kinder keine, filir dritte und weitere Kinder Jedoch relativ hohe
Zulagen gezahlt, die sich in solchen Familien als ein teilweiser Lastenausgleich
auch fir die in der Rangfolge vorhergehenden Kinder auswirken. Der Anteil der
Arbeitnehmer, die nur fir Frau und ein oder zwei Kinder empfangsberechtigt sind,
nach der Regelung der Bundesrepublik also chne Kindergeld bleiben wirden, ist in
der untersten Verdienststufe gering; er betrigt bei zwei Kindern in der Indu=-
strie flr Arbeiter o,7 vH, flr Angestellte 0,2 vH, im Handel fiir Angestellte

0,5 vH aller Arbeiter bzw. Angestellten.

Tabellenauszug:

Empfinger von Familienzulage Jje loo Arbeitnehmer in den Wirtschaftsabteilungen

In der untersten Verdienststufe -
m Durchschnit.t ( unter 40.cco Fr. )
Arbeiter Angestellte ‘Arbeiter Angestellte
Empfédnger von - Empfinger von Empfanger von . Empfinger von
Wirtschafts-~ Frauen- . |Frauven- .. {Frauen- o Frauen- :
: d 1d fir
abteilung . oder Kindergeld fiir oder Kindergeld f‘ur oder Kindergeld fir oder Kinderge

Unter- Unter- Unter- Unter-~ vl w.

alts- | 1 |2 |2 polpattss | 112 |2 harese | 1|2 S lnatts- | 1|2 | 28

geld | Xd. |kar. z;r geld | Kd. fkar. | po") geld | Kd. jKdr. | po| geld Kd. [kdr. | 3"

allein ‘{allein | - " lallein ‘lallein : i
Bergbau : 27 26 | 16 9 35 28| 16 71 .0,5 0,5{ 0,4 | 0,2]. - 0,1 0,2 | ‘o,1
Eisen- und Metall-
erzeugung u. Ver- . . | _
arbeitung -4 23 | 15 7 26 | 24| 16 5] 1,0 1,1] 0,5 0,3] o,1 0,1 0,2 -
Verarbeitendes Ge- ‘ )
werbe (ohne Eisen- : ) . : .
u.Metallverarbeitung) 15 | 15 | lo 5. 18 231 15 6] 2,3 2,5 0,9 | 1,2{ o,5 0,8| 0,3 | -
Baugewerbe 18 | 19 14| 13 22 23| 16 ‘71 2,1 [2,0]2,0| 2,4] - 0,5] 0,3 -
Gesamtindustrie 23 23 | 14 9 27 25| 16 6 1,1 | 1,2|0,7]| 0,7 0,1 0,3{ 0,2 [ 0,0
Handel, Geld- und ' ,
Versicherungswesen . . . . . . 12 14 7 4 . . . Cu],7 1,8{ 0,5 -

b
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Tabelle F 4 K: Die Verteilung der Arbeltnehmer innerhalb der einzelnen Ver-
dienststufen nach der Zulageberechtigung und die durchschnitt-
liche Zahl der Kinder in den Verdienststufen

Der hohe Anteil der Nicht-Zulageberechtigten in der untersten Verdienststufe er-
kl8rt sich daraus, dass unter diese Verdienststufe alle Jungarbeiter und Jung-
angestellten fallen, die noch nicht den vollen Verdienst ihrer Leistungsgruppe
erreichen. Der Anteil der Zulageberechtigten, insbesondere auch die Zahl der Kin-
dergeldempfanger, nimmt mit den hdheren Verdienststufen regelmissig .zu, was zum
Teil auch auf die altersmissige Schichtung zurilickzufihren sein diirfte. Entspre-
chend ist auch die durchschnittliche Zahl der Kinder je Arbeitnehmer in den ver-
schiedenen Verdienststufen teilweise durch die genannten Besonderheiten in der
Zusammensetzung der Beschiftigtengruppen bedingt und steigt mit den hoheren Ver-
diensten an. :

Tabellenauszug:

Empfanger von Familienzulage Jje loo Arbeitnehmer in den Verdienststufen

T T T T g B ¥ T

: . p T Angest!
' ) © | Indu~ | Ange- [
Industrie~ . Angestellte der 22§§ft:1$:§si:h§?“dei’ strie- | stellte é“iga“del
arbeiter Industrie - . . TUESS | arbed- | der In-|oo or U
. . wesen Versich.
. ) ter. dustrie ;
. . ) T | _wesen
Bruttoverdignststufe . Empfénger von Empfénger von Empfanger von
- Frauen- Frauen- Frauen- : o :
n : ht- . - N A R S .
Franke ) . Nicht | oder . Nicht- .oder Nieht oder " Durchschnittliche Zahl
- {Zulage- Kin- § Zulage- Kin- |Zulage- Kin-~ . :
Unter- . Unter- Unter- . der .Kinder i
Dereoh lhalts- |67 | Derech- |y gy |der-  [berech- o ppq. (deT- o Arbeltnehmer
t;gte‘ geld geld . tigte . “geld .geld tigte geld geld s
‘lallein” Lo allein - |allein
o unter 4o oco| 76 ST 17 o 1] .5 92 3 5 |.0,3 | e,1 0,1 -
40 oco bis " - 60 cco 31 25 Tk 4y 19 37 - 52 16 32 | 0,8 0,6 0,5
6o ooo " " Bo ooa 13 27 - 6o 12 31 57 23 -] 55 | 1,1 0,9 1,0
8o 000 " " 120 0co| 7 31 62 | 5 37 58 16 28 56 1,1 § 0,9 - 1,0
120 ooo und mehr . . . 7. | »36 . 57 Sk ©14 72 . 1,0 1,2
Im Durchschnitt 32 23 451 - 26 a7 47 64 | 12 24 | 0,8 | 0,8 0,4

Tabelle F 5 K; Empfanger von Kindergeld nach der Zahl der Kinder

Von den'Empféﬁgern von Kindergeld beziehen bei den Arbeitern die HHlfte, bei
den ‘Angestellten ein noch grdsserer Teil Kindergeld nur fiir ein Kind.

Tabellenauszug: oo
Von loo Kindergeldempfingern in jeder Verdienststufe bezogen Kindergeld:

) im in den Verdienétstufen
Arbeitnehmer - Kinder- unter von 8o 000 von 120 ooo
Durch- . .
gruppe zahl ; 4o ooo bis unter und mehr
schnitt
_Franken 120 ooo Fr. Franken
fiir 1 Kind 50 u7 50 .
Industriearbeiter 2 Kinder 31 27 oL
3 u.mehr
Kinder 19 26 19 .
fir 1 Kind 53 50 55 43
Angestellte der 2 Kinder 34 4i 31 43
Industrie 3 u.mehr N )
Kinder 13 6 14 14
Angestellte in fiir 1 Kind 58 8o 46 54
Handel, Geld-und 2 Kinder 27 v 20 : 36 N 27
Versicherungs- 5 u.mehr
wesen Kinder 15 - 18 19
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Bei den niedrigsten und hBchsten Verdienststufen weicht die Kinderzahl am stirk-
sten vom Durchschnitt ab und zwar ist unter den Arbeitern mit Kindern eine beson-
ders grosse Zahl von Familien mit drei und mehr Kindern gerade in den untersten
Verdienststufen anzutreffen, wihrend bei den Angestellten in der Industrie in
diesen Verdienststufen lberdurchschnittlich viele Familien mit zwei Kindern aber
nur wenige mit drei und mehr Xindern auftreten und die unteren Angestellten in
Handel, Geld- und Versicherungswesen lberwiegend nur fiir 1 Kind ampfangsberech-
tigt sind. In den hBheren Verdienststufen der Angestellten treten die Familien
mit zwei und Jene mit drei und mehr Kindern stark hervor.

Die aufgezeichneten Unterschiede zwischen den Arbeitern und Angestellten mdgen
auf der Besonderheit des beruflichen Werdegangs der Angestellten beruhen, die
erst im Laufe von Jahren zu vollen und als standesgemiss empfundenen Gehiltern
gelangen, und fiir die die unteren Verdienststufen hiufig ein Duréhgangsstadium
darstellen, wdhrend die Arbeiter mit 18 Jahren volle Lhne erhalten.

Bei den Arbeitern wird in Familien mit XKindern durchschnittlicﬁ‘fﬁrvl,8 bei den
Angestellten durchschnittlich fiir 1,6 Kinder Zulage empfangen. S

Tabelle_F 6: Die zulageberechtigenden Kinder nach der Rangfolge

Weit mehr als die Hdlfte aller (zulageberechtigenden) Kinder sind erste Kinder,
mehr als ein Viertel zweite Kinder und etwa jedes siebente XKind, bei den Ange-
stellten allein nur jedes neunte Kind, lebt in Familien mit drei und mehr zuls-
geberechtigenden Kindern. .

Tabellenauszug:

Von je loo Kindern sind je lte, 2te, 3te, 4te und weitere Kinder:

in in in allen
Rangfolge der Kinder Arbeiter- Angestellten- A

. P . Familien

familien familien

lte Kinder 56 : 61 57
2te Kinder 28 28 28
3te Kinder lo 8 lo
4te u. weitere Kinder 6 , 3 5
Kinder zusammen loo loo - loo

Tabelle F 7: Die Verteilung der Aufwendungen fiir Familienzulage auf die
Familienstinde sowie auf Frauengeld und Kindergeld nach der
Rangfolge der Kinder

Die Familienkasse kann aus der Abrechnung der Betriebe ersehen, wie hoch der An-
teil der Mittel ist, die jeweils fiir "Frauen- oder Unterhaltsgeld", "Kindergeld
flir erste Kinder" und "Kindergeld fir zweite und weitere Kinder'aufgebracht
werden milssen. Durch die Gehalts- und Lohnstrukturerhebung ist es erstmals
mdglich, den Anteil festzustellen der auf die einzelnen Kinder in der Rangfolge
- also auf erste, zweite, dritte ... Kinder entfillt - aufgegliedert nach der
Grosse der Familien (Familien mit 1, 2, 3, usw. zulageberechtigenden Kindern).

Es ist also z,B. der vH-Satz der Mittel abzulesen, die fiir zweite Kinder in Fami-
lien mit drei und mehr empfangsberechtigten Kindern aufgewandt werden milssen

- eine Frage, die in der Diskussion ilber die Fortentwicklung der Familienzulage
'in der Bundesrepublik eine Rolle gespielt hat. - Im Zusammenhang mit dem Vor-
schlag einer subsidiiren Familienzulage im Saarland ist aus der Erhebung auch

6-
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‘die Ffage zZUu beanfworten, wie hoch die Mittel sein miissten, die fiir erste und
zweite Kinder aufzubringen wiren, nachdem in der Ubrigen Bundesrepublik vom 3.
Kind -ab gesetzliches Kindergeld gezahlt wird.

Tabellenausiug:

Aufwendungen in vH der Gésamtaufwendungen

davon: )
Kindergeld fir
Familienstand Insge- Frauen- erste zweite dr%tte
samt geld . . u.weitere
Kinder Kinder .

: Kinder

Verheiratete ohne Kinder 12 12 - - -

A mit 1 Kind 26 12 14 - -

A mit 2 Kindern| 31 8 9 1 -

" mit 3 Kindern| 17 3 3 6 5

" mit 4 u.mehr ‘
Kindern| 1% 1 2 3 8
‘Zusammen 1 100 | 36 28 23 13




Statlstisches Amt
des Saarlandes

Ergebnisse der Gehelts- und Lohnstrukturerhebung 1957
’ Empfinger von Familienzulage

« Arbeiter

1)

nach Wirtschaftsabteilungen und Verdienstklassen

je loo Arbeiter

der Wirtschaftsabteilungen

Tabelle F 3 Arbeiter

| ohne  |Pmpfénger Empfénger von Kindergeld 2/ fiir Gesamt-
ing- v.Frauen-
Brutto-Verdienstklasse Fami- . zahl
gesamt oder Unter- 6
Franken Erfadte | 117" Inaltsgeld 142 3 4 5 | u.menr | deT
zulage allein Kind [Kinder | Kinder | Kinder | Kinder| .. . . |Kinder
Bergbau, Steine und Erden, Emergiewirtschaft
unter 20 ooo 0,1 0,1 - = - - - - -
20 000 bis unter 25 ooo 0,1 0,1 - - - - - - - -
25 000 " " 30 000 043 0,3 030 050 0,0 - - - 0,1
30 oo0 " " 35 ooo 1,1 © 0,7 0,1 0,1 0,1 0,1 - - - 0,5
35 ocoo " " 40 ooo 2,7 - 1,4 0,5 0,4 0,2 0,1 0,1 - - 1,6
40 ooo " " 45 ooo 9,3 4,0 2,1 1,7 1,0 0,3 0,1 0,1 - 6,0
45 ooo- " " 50 000 12,4 450 3,5 2,6 1,4 0,5 0,2 o,1 0,1 9,2
50 ooo " M 55 ooo 15,0 2,9 4,6 4,1 1,9 1,0 0,3 0,1 o,1 14,0
55 coo M " 60 o000 11,6 2,3 3,7 3,2 1,6 0,5 0,2 0,1 0,0 lo,6
60 coo " " 65 ooo 11,6 2,4 3.4 3,1 1,5 0,9 0,2 0,1 0,0 11,3
65 ooo " " 7o ooo 13,9 2,6 3,2 3,8 | 2,8 0,9 0,4 0,1 0,1 | 16,3
70 o0o0 " " 75 ooo 12,7 1,0 3,3 4,0 3,0 0,9 0,4 0,1 0,0 16,8
75 000 " " 80 ooo 6,3 0,2 1,4 2,4 1,4 0,5 0,2 0,1 o,1 9,4
80 ooo " " 85 ooo 2,2 0,1 a,7 o7 0,4 0,3 0,0 0,0 0,0 3,1
85 ooo " " 90 o000 0,5 040 0,1 0,2 0,2 050 0,0 - 0,0 0,8
90 o000 " *  loo ooo 0,2 - 0,1 0,1 0,0 - 0,0 - - 0,2
loo ooo0 " " 1lo 000 0,0 - - - - - - 0,0 0,1
1llo ooo und mehr - - - - - - - - -
loo,0 22,3 26,5 26,2 | 15,4 6,1 2,3 0,8 04 |loo,0
Eigen~ u. Metallerzeugung u. -verarbeitung
unter 2¢ ooo 0,6 . 0,6 - 0,0 - - - - - 0,0
20 000 bis unter 25 ooo 0,7 0,7 - - - - - - - -
25 ooo n 30 000 " 1,5 1,4 0,0 0,1 0,0 - - - - 0,1
30 000 " " 35 ooo 3,7 3,0 0,2 0,3 0,1 0,1 050 - - L1
35 ooo M n 4o ooo 6,0 3,9 0,7 0,8 0,4 0,1 0,1 0,0 - 3,0
4p.000 " " 45 ooo lo,1 4,8 1,9 1,7 1,1 0,4 0,2 0,0 - 7,8
45 600 " " 50 ooo 15,0 5,2 3,7 3,1 2,2 0,7 0,1 0,0 - 12,8
50 o000 " " 55 ooo 15,0 3,9 440 353 2,5 0,9 0,3 0,1 0,0 16,5
55 ooo " " 6o ooo 14,9 3,3 4,0 4,2 2,3 0,7 0,3 0,1 0,0 16,5
60 coo " n 65 ooo 12,1 1,6 3,3 3,5 2,6 0,7 0,3 0,1 0,0 16,0
65 coo " M To ooo 9,1 1,1 2,7 2,7 1,7 0,6 0,2 0,1 - 11,6
70 coo ™ n 75 ooo 4,7 0,4 1,4 1,7 0,9 0,1 0,1 0,1 0,0 6,0
75 ovo * . % 8o ooo 3,2 02 1,2 0,9 0,6 0,2 0,1 - 0,0 4,1
8o ocoo " " 85 ooo 1,7 0,1 0,5 0,5 0,3 0,2 0,1 0,0 - 2,4
85 ooo " " 90 oo 0,7 0,1 042 0,3 0,1 0,0 0,0 - - 0,8
S0 000 " *  loo ooo 0,7 0,1 0,2 0,2 o,1 0,0 - 0,1 - 0,9
loo coo " " 1lo ooo 0,2 - 0,1 0,1 0,0 - - - - 0,2
1lo ooo und mehr 0,1 - 0,1 0,0 - 0,0 0,0 - - 0,2
loo,0 30,4 24,1 23,4 | 14,9 4,8 1,8 0,4 0,2 loo,0
Verarbeitende Gewerbe (ohne Eisen-u.Metallverarbeitung)
unter 20 ocoo 350 2,9 0,1 - - - - - -
20 ooo bis unter 25 coo 6,6 6,5 - 0,1 - - - - 0,1
25 ooo " " 30 000 - 13,2 12,3 0,2 0,6 0,1 - - 1,5
30 coo " " 35 ooo 13,5 11,7 0,6 0,8 053 0,1 - - - 355
35 ooo. " " 40 ooo 12,5 8,4 1,5 1,2 0,4 0,7 0,2 0,1 - lo,2
40 ooo0 " " 45 ooo 12,2 5,6 . 2,0 2,1 1,4 0,7 0,3 0,1 0,0 16,7
45 ooo " " 5o ogo 10,9 3,6 2,5 2,2 | 1,8 0, 0,1 0,1 0,0 | 16,8
50 coo " " 55 ooo 8,8 2,1 2,2 2,5 1,6 0,1 0,1 0,2 - 13,6
55 ooo " " 60 coo 6,8 1,1 2,1 1,6 1,4 03 0,2 0,1 0,0 12,6
60 ooo0 " " 65 ooo 4,4 0,6 1,0 1,5 0,8 0,4 0,0 0,1 - 9,4
65 goo " " To ocoo 3,6 094 1,1 0,9 0,7 0,3 0,1 0,1 - 7,6
70 ooo " " 75 ooo 1,3 0,1 0,4 0,5 0,2 0,1 0,0 - - 2,4
75 co0o " - M Bo ooo 1,1 0,2 0,4 0,3 0,1 [ o,1 - - - 1,7
80 ooo M " 85 ooo 0,5 - 0,3 o,1 0,1 . - - - - 0,5
85 oao ™ " 90 ooo 0,6 0,0 0,3 0,1 0,2 - - - - 0,9
90 coo " "  loo ocoo 0,7 0,1 0,1 0,3 | 0,1 0,1 0,0 - - 1,7
loo ocoo " " 1llo ooo 0,2 - 0,0 0,1 0,1 - - - - 0,4
1lo ooo und mehr 0,1 - - 0,0 o,l - - - - 0,4
lo0,0 55,8 14,7 14,7 9,4 3,4 1,2 0,7 0,1 ]1loo,0
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. 1 ohne Empfénger " Empfénger von Kindergeld 2) fiir Gesamt-
ng- : - |v.Frauen-
Brutto-Verdienstklasse Fami- zahl
gesamt oder Unter- 6
Franken Erfafte | 127~ Inaltsgeld i i 4 5 | u.menr | d°T
zulage allein Kind |Kinder| Kinder |Kinder| Kinder Kindep Kinder
Baugewerbe
unter 20 ooo 0,4 0,3 - 0,1 - - - - - 0,1
20 coo big unter 25 ooo 0,7 0,7 - - - - - - - -
25 ooo " " 30 o000 1,1 1,0 - 0,1 - - - '~ - 0,2
30 ooo M " 35 o000 4,2 3,0 0,4 0,4 0,2 . o,1 0,0 - 0,1 2,1
35 0600 "M M 40 ooo 13,9 Ty0 1,7 1,4 1,7 1,1 0,8 0,0 0,2 13,9
40 ooo " " 45 ooo 21,5 9,2 4,1 3,3 2,6 1,6 0,5 0,2 0,0 18,1
45 ooo ™ " 50 o000 17,6 5,8 3,9 3,1 2,8 1,4 0,4 0,2 0,0 16,9
50 oco " " 55 o0oo 14,0 4,1 2,2 2,9 2,6 1,4 0,4 0,2 0,2 16,9
55 coo " " 60 000 9,5 2,3 1,6 2,7 1,2 0,7 0,7 0,2 0,1 12,0
60 coo " " 65 ooo 6,1 1,0 1,3 2,1 0,9 0,6 042 - - 6,8
65 ooo " " To ooo 4,0 0,6 0,9 0,9 1,1 0,4 0,1 - 0,0 5,1
To coo " " 75 ooo 2,3 0,1 0,6 0,9 0,3 0,3 0,1 - - 3,1
75 ocoo " " 8o ooo 1,8 0,4 ‘0,4 0,5 0,3 - 0,1 0,1 - 1,7
8o coo " " 85 ooo 0,9 0,2 0,2 0,1 0,3 0,1 - - - 1,1
85 ooo M " 90 ooo 0,7 0,2 0,2 0,2 041 0,0 - - - 0,5
90 ooo " " loo ooo 0,5 - 0,2 0,2 0,1 0,0 - - - 0,5
loo ocoo " "  1llo ooo 0,3 - 0,0 0,1 - 0,1 0,1 - - 0,5
1lo ooo und mehr 0,5 0,2 0,1 040 0,1 0,1 0,0 - - 0,5
loo,0 36,1 17,7 19,1 14,3 7,8 3,5 0,7 0,8 loo,0
Industrie und Bergbau zusammen
unter 20 ooo 0,7 0,7 0,0 0,0 - - - - - 0,0
20 ooo bis unter 25 ocoo 1,3 1,3 - 0,0 - - - - - 040
25 ooo " " 30 ooo 2,6 2,5 0,0 0,1 0,0 0,0 - - - 0,2
30 ooo0 " " 35 ooo 4;2 3.4 | 0,2 0,3 0,2 0,1 0,0 - 0,0 1,2
35 ooo " " 40 ooo 6,7 4,0 0,9 0,8 0,5 0,3 0,2 - 0,0 4,6
40 coo " " 45 ooo 11,5 5,2 2,2 1,9 1,3 0,6 0,2 0,1 0,0 9,4
45 ooo " " 50 oco 13,8 4,6 3,5 2,8 1,9 0,7 0,2 0,1 0,0 12,3
50 ooco " " 55 ooo 14,0 343 3,7 3:4 2,2 0,9 0,3 0,1 0,1 15,3
55 ooo " " 60 ooo 11,9 2,5 3,3 3,3 1,8 0,6 0,3 0,1 0,0 13,1
60 000 " n 65 ooo lo,1 1,7 2,8 2,9 1,7 0,7 0,2 0,1 0,0 12,2
65 coo " " To ooo 9,5 1,5 2,4 2,6 1,9 0,6 0,3 0,1 0,1 12,2
70 coo " " 75 ooo 6,9 0,6 1,8 2,3 1,5 0,4 0,2 0,1 0,0 5,7
75 ooco " " 80 000 3,9 0,2 1,0 1,4 0,8 0,3 0,1 041 0,0 9,7
80 ocoo " " 85 ooo 1,6 o,1 0,5 0,5 0,3 042 0,0 0,0 0,0 2,3
85 ooo " " 90 ooo 0,6 0,1 0,2 0,2 0,1 " 0,0 0,0 - 0,0 0,8
90 ooco " " loo ooo 0,5 0,0 0,2 0,2:°] ‘0,1 0,0 0,0 0,0 - 0,6
loo ocoo " " 1lo ooo 0,1 - 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0 - 0,0 0,2
1lo ooo und mehr : 0,1 0,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 - - 0,2
loo,0 31,6 22,9 22,7 | 14,3 5,5 2,1 0,6 0y3 |loo,o0

1) Wihrend des ganzen Monats Beschdftigte, ohne Lehrlinge und Anlernlinge.
2) Bis auf- eine geringe Zahl zugleich Empfinger von Frauengeld.



Statistisches Amt
des Saarlandes

Tabelle F' 3 Angestellte

Ergebniase der Gehalts- und Lohnstrukturerhebung 1957

Empfidnger von Familienzulage
= Angestellte 1) =

nach Wirtschafteabteilungen und Verdienstklassen

Jje loo Angestellte der Wirtschaftsabteilungen

i ohne Emi)‘iangar Empfénger von Kindergeld 2) filr Gesamt~
Brutto-Verdienstklasse n8= | Famy. [V rTEUSD- zahl
gesamt oder Unter- 6
Franken Erfafte | --90~ haltsgeld 1 2 5 4 5 w.mshr |, 387
zulage| Yy in Kind |Kinder| Kinder |Kinder|. Kinder K;n dep | Kinder
Bergbau, Steine und Erden, Energiewirtschaft

unter 20 ooo 0,1l 0,1 - - - - - - -

20 ooo big unter 25 ooco - - -~ - - - - -

25 ooo0 " " 30 000 - 0,6 0,6 - - - - - - - -
30 oo0 " " 35 ooo 1,2 1,1 - - - 0,1 - - - 0,3
35 ooo " " 4o ooo 2,5 2,3 - 0,1 0,1 - - - - 0,6
40 ooo " " 45 ocoo 3,4 1,5 0,8 0,5 0,5 0,1 - - - 2,2
45 ooo M- " 50 ooo 4,1 1,1 1,2 1,0 0,6 0,1 0,1 - - 3,3
50 ooo " " 55 ooco 552 1,7 1,1 1,4 0,6 0,2 0,1 - 0,1 4,8
55 ooo " " 60 ooo 6,9 1,2 1,8 2,0 0,9 0,8 0,1 o,1 - 8,2
60 coo M " 65 ooo 8,5 0,7 2,5 3,2 1,6 0,4 0,1 - - 9,4
65 coo M " To ooo 71,5 0,7 3,3 1,8 1,2 0,4 0,1 - - 6,8
To ooo " " 75 ooo 7,2 0,8 2,9 2,3 | o,6 0,5 0,1 - - 6,4
75.000 " " 8o ocoo 6,1 0,2 2,5 2,1 1,1 0,2 - - - 5,8
80 coo " " 85 ooo 5,7 0,4 3,1 0,9 1,0 0,1 0,2 - 4,8
85 ooo " " 90 ooo 551 0,2 1,9 1,8 1,0 0,2 - - 5,2
90 ooco " loo ooo 12,2 0,6 443 4,2 250 0,8 0,3 - - 13,7
loo ooo " " 1lo ooo 7.2 0,1 2,7 1,9 1,4 0,6 0,4 0,1 - 9,9
1llo ocoo " " 120 ooo 4,1 - 1,2 1,6 0,8 0,2 0,3 - - 559
120 ooo " " 140 ocoa 6,6 0,6 2,5 1,7 1,5 0,2 0,1 - - 6,7
140 ooo " " 160 coo 2,2 - 1,1 0,5 0,4 - 0,1 - 0,1 2,7
160 ooo " " 180 ocoo 1,8 - 1,0 0,5 0,3 - - - - 1,2
180 coo " " 200 ooo 0,6 - 0,1 0,3 0,2 - - - - 0,8
200 ooo " " 225 ooo 1,1 - 0,6 0,3 0,1 - 0,1 - - 1,0
225 ooo " " 250 ooo 0,1 -\ - - - 0,1 - - - 0,3

250 o000 und mehr - - - - - - - - - -
alle Verdienstklassen loo,0 13,9 34,6 - 28,1 | 15,9 5,0 2,1 0,2 0,2 |loo,0

Eisen~ u. Metallerzeugung u. -verarbeitung

unter 20 ooo 0,1 0,1 - - - - - - -

20 ooo bis unter 25 ooo oy4 0,4 - - - - - - -

25 ooo M " 30 o000 0,7 0,7 - - - - - - - -

30 coo M " 35 ooo 1,7 1,7 - - - - - - - -
35 coo M " 4o ooo 4,1 1Y 0,1 0,1 0,2 - - - 0,7
40 ooo " " 45 ooo 5,7 4,4 0,3 045 054 0,1 - - 254
45 ooo " " 50 ooo 5:4 3,9 0,5 0,4 0,5 0,1 - - - 2,4
50 coo " " 55 ooo 6,5 2,9 1,0 1,7 0,6 0,1 0,1 0,1 - 5,3
55000 " " 6o ooo 7,9 2,9 2,1 1,6 | 1,1 0,1 0,1 - - 6,2
60 coo0 " " 65 ooo . 8,6 2,3 2,1 1,7 1,8 0,3 0,4 - lo,6
65 ooo " " To ooo 9,0 1,2 3,0 2,6 1,9 0,3 - - lo,2
To ooo " N 75 ooo 6,5 1,0 2,3 2,1 0,9 0,1 - 0,1 - 6,3
75000 " "  Bo oo 6,9 0,8 1,9 1,9 | 1,8 004 - - 0,1 9,6
8o oo " " 85 ooo 5,6 0,2 1,6 2,4 0,9 0,5 - - - 7,9
85 ooo . " " 90 ooo 550 0,4 1,3 1,6 1,3 0,4 - - - 7,3
90 oco " loo ooo 7,8 0,4 3,1 2,9 1,0 0,3 o,1 - - 8,8
loo occo " " 1lo ooo 5,1 0,4 2,5 1,3 0,8 0,1 - - - 4,5
1llo ocoo ® " 120 ooo 345 0,2 1,4 0,9 0,8 0,1 - - 0,1 4,3
120 coco " " 140 ocoo 3,8 - 1,6 0,6 1,2 0,3 0,1 - - 5,7
140 coo " " 160 ooo 1,6 0,1 0,5 0,7 0,2 0,1 - - - 2,0
160 oo0 " " 180 ooo 1,3 0,1 0,3 0,5 0,3 0,1 - - - 1,9
180 opo . M " 200 ooo 0,6 - 0,3 0,1 0,1 0,1 - - - 0,8
200 ooo0 " " 225 ooo 0,7 0,2 0,1 0,1 0,2 0,1 - - - 0,9
225 ooo " " 250 ooo 0,2 - 0,1 - 0,1 - - - - 0,2
250 ooo und mehr 1,3 0,1 0,4 0,4 0,3 0,1 - - - 2,0
alle Verdienstklassen loo,0 28,1 26,5 24,1 | 16,4 3,7 0,8 0,2 0,2 {loo,o




noch: Tabelle F 3 Angestellte

. -2
s ohne |PmPfEnger Empfénger von Kindergeld 2) fur Gesamt~
ng- v.Frauen-
Brutto-Verdlenstklasse Fami~ zahl
gosamt oder Unter- 6
Franken Erfagte | 110~ haltsgeld L 2 3 4 5 u.mehr der
zulage allein Eind |Kinder| Kinder | Kinder | Kinder Kinder Kinder
Verarbeitende Gewerbe (ohne Eisen-u.Metallverarbeitung)
unter 20 ooo 0,8 0,6 - 0,2 - - - - 0,2
20 0oo bis unter 25 ooo 1,1 1,1 - - - - - - -
25 ooo " " 30 ooo0 5,2 4,6 052 0,2 0,2 - - 0,7
30 ooo " " 35 ooo 8,2 8,0 - 0,2 - - 0,2
35 ooo " " 40 000 6,8 6,0 0,3 0,3 0,2 - - - 0,9
40 coo " " 45 ooo 9,4 6,8 1,4 0,9 | 0,3 - - - 2,3
45 coo " n 50 000 6,6 2,6 1,9 1,3 0,4 0,2 0,2 - 4,7
50 o000 " " 55 ooo 9,8 3,2 1,6 3,6 1,1 0,35 - - 9,7
55 ooo " " 60 coo 8,2 1,8 1,6 2,5 1,4 0,3 0;6 - 12,6
60 coo " " 65 oco 8,0 1,0 1,4 2,5 2,7 0,4 - - 13,3
65 ooo " " To ooo 745 0,6 2,0 2,5 1,6 0,6 - 52 - 11,9
70 oco " " 75 ooo 5.3 0,5 1,5 0,9 1,6 0,4 0,4 - - lo,6
75 ooo " M 80 ooo 5,3 0,1 1,0 2,9 1,1 0,2 - - - 8,1
8o ooo " " 85 ocoo 3,4 0,5 0,9 1,3 0,4 0,3 - - - 4,5
85 ooo " " 90 ooo 2,7 042 0,9 1,1 0,2 0,3 - - - 3,4
90 coo " " loo ooo 353 0,5 0,9 0,8 0,9 042 - - - 4,5
loo coo " " 1lo ocoo 2,2 0,2 1,2 0,4 0,2 0,2 - - - 1,8
1lo coo " " 120 ooo 1,1 0,1 0,2 0,2 0,6 - - - - 2,0
120 ooo " " 140 ooo 2,0 0,4 0,8 0,3 0,5 - - - - 1,8
140 coo " " 160 ooo 0;9 0,3 0,3 - - 0,3 - - - 1,4
160 coo0 " " 180 ooo 0,9 - - 0,3 0,6 - - - - 2,2
180 ooo " " 200 000 0,5 0,2 - - 0,3 - - - - 0,9
200 000 M v 225 ooo 0,8 - - 0,2 0,2 0,2 0,2 - - 2,3
225 ooo " " 250 ooo - - - - - - - - - -
250 ooo und mehr - - - - - - - - - -
alle Verdienstklassen loo,0 39,3 18,1 22,6 | 14,5 3,9 1,4 ' 2. - loo,0
Baugewerbe
unter 20 ocoo 0,5 0,5 - - - - - - - -
20 ooo big unter 25 ooo 2,5 12,5 - - - - - - - -
25 ooo " " 30 ooo 4,1 4,1 - - - - - - -
30 ooo " " 35 ooo 3,6 3,1 - 05| - - - - 0,6
35 coo " " 40 ooo 3,6 3,3 - - 0,3 - - - 0,6
40 ooo " " 45 ooo 4,8 3,3 0,2 0,5 0,8 - - - - 2,6
45 ooo " " 50 ooo 6,3 2,8 0,8 1,5 1,0, 0,2 - 5,4
50 coo " " 55 ooo 11,5 5,1 2,6 1,5 | 1,6 0,5 0,2 - 8,9
55 ooo M " 60 ooo lo,0 2,1 3,1 2,3 2,0 0,3 0,2 - lo,2
60 coo " " 65 ocoo 9,9 2,1 2,8 2,0 2,0 0,5 0,5 - 12,1
65 ooo M n To ooo 71,6 0,5 343 1,8 | 1,5 0,5 - - 8,0
To coo " " 75 ooo 8,4 0,7 3y0 2,3 2,1 0,3 - - 8,9
75 ooo " " 80 ooo 7,9 0,5 1,0 4,6 1,0 0,5 0,3 - 11,5
8o ooo " " 85 ooo 5,9 0,7 2,8 1,0 0,5 0,3 0,3 0,3 Ts0
85000 " M 90 ooo 3,3 - 0,5 0,8 1,0 1,0 - - Te3
90 coo " " loo ooo 4,1 - 0,8 1,8 1,0 0,5 - - 6,7
loc ooo " 1lo ooo 2,0 - - 1,5 - 0,5 - - 3,8
1loc ooo " " 120 ooo 1,5 - 0,2 0,8 0,5 - - - 2,2 .
. 120 o0 . " 140 ooo 1,5 - 0,2 0,5 0,8 - - - 2,6
140 coo " " 160 ocoo 1,0 0,3 0,3 - 0,2 0,2 - - 1,6
160 coo " " 180 coo - - - - - - - - -
180 coo " 200 o000 - - - - - - - - -
200 oop " 225 ooo - - - - - - - - -
225 ooo " " 250 ocoo - - - - - - - - -
250 ooc und mehr - - - - - - - - -
alle Verdienstklassen loo,0 31,6 21,6 23,4 | 16,3 5,3 1,5 0,3 |loo,o



noch: Tabelle F 3 Angestellte

=% -
i ohne Empfanger Empfinger von Kindergeld 2) fiir Gegamt-
ng- v, Frauen-
Brutto-Verdlenstklasse Fami- zahl
gesamt oder Unter- 6
Franken Erfafte lien- haltegeld 1 2 3 4 5 w.mehr der
zulage [~ 5 2 Kind [Kinder| Kinder |Xinder| Kinder Kinder Kinder
Handel, Geld- und Versicherungswesen
unter 20 ooo 2,9 2,8 0,0 050 0,1 - - - - 0,5
20 ooo bis unter 25 ooo 8,0 T,9 - 0yl - - - - - 0,2
25 ooo " " 30 ooo 16,3 15,7 0,3 0,2 0,1 - - - - 1,0
30 coo ¥ " 35 ooo lo,4 9,3 0,4 0,5 0,2 - - - - 2,3
35 ooa " " 4o ooo 10,3 8,3 1,0 0,9 0,1 - - - - 2,9
4o ooo ¥ " 45 ooo lo,0 71,0 0,9 1,3 0,5 0,2 0,1 0,0 Ts7
45 ooo " " 50 ocoo Ty0 - 355 1,3 1;5 0,4 10,2 - 0,1 - 8,1
50 ooo " " 55 ooco 6,3 2,7 1,2 1,3 0,7 0,3 0,1 - - 9,7
55 ooo * " 60 ooo 554 1,6 1,2 1,7 a,5 0,2 0,1 0,1 - 9,9
60 ooo " " 65 ooo 5,0 1,4 1,0 1,3 0,8 0,3 0,2 - 0,0 12,1
65 oco " " To ooo 4,0 0,8 0,8 1,5 0,5 0,2 o,1 0,1 - 8,6
70 coo0 " " 75 ooo 2,7 0,6 0,8 0,7 0,3 0,3 - - 050 5,8
75 ooo " " 8o ooo 2,2 0,3 0,4 0,7 0,5 0,2 0,1 - - 6,6
80 coc " " 85 ooo 2,2 0,4 0,5 0,6 0,5 0,2 - - - 5,4
85 ooo " " 90 ooo 1,4 0,3 0,5, 0,3 0,3 - - - - 2,5
90 000 * " loo ooo 2,2 0,4 0,6 0,6 0,5 0,1 - 0,0 5,3
loo ocoo Y " 1lo ooo L3 0,2 0,4 0,3 0,1 0,2 0,1 - - 3,0
1lo coo " " 120.000 0,8 0,1 L 0,3 0,1 0,2 0,1 - - - 2,0
120 ooo " " 140 ooo 0,9 |* o,0 0,1 0,5 0,2 0,1 - 0,0 3,7
140 ooo " M 160 ooo 0,3 0,1 0,0 0,1 0,1 - - - - 1,0
160 oco ™ " 180 ooo 0,2 0,0 0,1 0,1 0,0 0,0 - - - 0,8
180 000 " " 200 oco 0,0 - - - - - - - - 0,3
200.000 " " 225 ooo 0,2 0,1 0,0 030 0,1 - - - - 0,5
225 ooo " " 250 ooo 0,0 0,0 0,0 0,0 - - - - - 0,1
250 0oo und mehr 040 0,0 050 - - - - - - -
alle Verdienstklassen looyo0 63,5 11,8 14,3 6,7 2,6 0,8 0,3 0,0 |[loo,o
Arbeitsstédtten einiger freier Berufe
unter 20 ooo 4,8 4,8 - - - - - - - -
20 000 bis unter 25 ooo 15,6 15,6 - - - - - -
25 ooo " " 30 ooo 17,0 16,3 - 0,7 - - - 3,4
30 ooo " " 35 ooo 12,3 11,1 0,8 0,4 - - - - - 1,7
35 ocoo " " 40 ooo 8,9 7,8 0,7 04 - - - - - 1,7
40 oco " " 45 ooo 6,0 4,8 0,4 054 0,4 - - - - 5,2
45 ooo. " " 50 oco 5,2 2,6 0,8 1,1 0,7 - - - - 12,1
S50 ooo M " 55 ooo 343 2,6 - 0,7 - - - - 3,5
55 ooo " v 60 ooco 8,0 4,4 0,7 2,6 0,3 - - - - 15,5
60 ooo " " 65 ooo 3,2 1,4 0,7 0,4 0,7 - - - - 8,6
65 oco " " 7o ooo 3,7 1,8 - 1,1 0,4 054 - - - 13,8
70 ooo " " 75 ooo 33 0,7 1,5 07 - 034 - - - 8,6
- 75 oo " 8o ooo 1,9 034 0y7 054 054 - - - - 5,2
8o ooo " " " 85 ooo 1,1 - 0,4 0,7 - . - - - - 3,5
85 ooo " " 90 o000 0,4 054 - - - - - - - -
90 ooo " " loo ooo 2,6 0,4 0,7 1,1 054 - - - - 8,6
loo 000 ." .= " 1lo oco % 1,6 0,4 0,4 0,4 | 0,4 - - - 5,2
110 ocoo " " 120 ocoo 0,7 - - 0,7 - - - - - 3,4
120 coo " " 140 ooo 0,4 0,4 - - - - - - - -
L4o ooo " " 160 ooo - - - - - - - - - -
160 coo. " " 180 ooo - - - - - - - - - -
180 ooo " " 200 oco - - - - - - - - -
200 coo * 225 ooo - - - - - - - = - -
225 ocoo " " 250 ooo - - - - - - - - - -
250 ooo und mehr - - - - - - - -
alle Verdienstklassen loo,o T5,9 7,8 “11,8 3,7 0,8 - - - loo,0




noch: Tabelle F 3 Angestellte

-4 -

ohne ?gﬁiﬁgﬁf Empfénger von Kindergeld 2) fiir Gesamt~
Brutto-Verdienstklasse ine- | Fami- | o " nterd " 3 zahl
- Pranken gesamt | lien- haltsgeld 1 2 -3 4 5 w.mehT der

.| ErfaBte | zulage allein "Kind [Kinder| Kinder |Kinder| Kinder T(i.'nda'r' Kinder

Industrie und Bergbau zusammen
unter 2o ooo 0,3 0,3 - 0,0 - - - - - 0y0
20 000 bis unter 25 ooo 0,6 0,6 - - - - - - -
25 ooo " " 30 ooo 1,7 1,7 0,0 050 0,0 - - - 0,1
30 coo " " 35 ooco - 2,9 2,8 - 0,1 - 0,0 - - 0,2
35 ooo " " 40 000 4,1 357 0,1 0,1 0,2 te - - - 0,7
40 oco " " 45 ‘ooo 5,6 3,8 0,6 0,6 0,5 0,1 - - - 2,3
45 cco " " 50 ooo 5,4 2,7 1,0 0,9 | 0,6 0,1 0,1 - - 3,4
50 ooo " " 55 ooc Ty2 2,8 1,3 2,0 0,8 0,2. o,1 0,0 0,0 6,3
55 ooo " " 60 ooo 759 2,1 2,0 2,0 1,2 0,4 0,2 0,0 - By4
60 ooo " " 65 ooo By6 |~ 1,6 2,2 2,3 1,9 oy4 0,2 - - lo,8
65 ooo " " To ooo 8,1 0,9 3,0 2,2 1,6 0,4 0,0 0,0 - 9,1
T0 coo " n 75 ooco 6,8 0,9 2,4 2,0 1,1 0,3 0,1 0,0 - Ty3
75 oco " " 80 ocoo 6,6 0,5 1,9 2,5 1,4 0,3 0,0 - 0,0 8,3
80 ooo " n 85 ooo 5,2 0,3 2,1 - 1,6 | 0,8 0,3 0,1 - 0,0 6,2
85 ooo " " 90 ooo 4,5 043 1,3 1,5 1,0 0,4 - - - 6,0
90 oco " "  loo ooo 7,8 0,4 2,8 . 2,8 1,3 0,4 0,1 - - 9,5
loo ooo " " 1lo ooo 4,8 @,2 2,1 1,3 0,8 0,3 0,1 0,0 - 5,8
1lo coo " " 120 ooo 3,1 0,1 1,0 1,0 0,8 0,1 0,1 - 0,0 4,2
120 ooo " " 140 coo 4,2 0,3 1,6 0,9 1,1 0,2 0,1 - - 5,0
140 coo " " 160 ocoo 1,5 0,2 0,6 0,4 0,2 0,1 0,0 - 0,0 2,1
160 coo " " 180 ocoo 1,3 0,1 0,4 © 0,4 0,3 0,1 - - - 1,5
180 coo * " 200 ooo 0,5 0,0 0,2 0,1 0,2 0,0 - - - 0,7
200 ooo " " 225 ooo 0,7 0,1 0,2 0,1 ‘0,1 0,1 o,1 - - 1,1
225 ooo " " 250 ooo 0,0 - . 040 - 0,0 |. 0,0 - - - 0,2
250 ooo und mehr 0,6 0,0 0,2 0,2 0,1 0,1 - - - 0,8
alle Verdienstklassen loo,0 26,4 27,0 25,0 | 16,0 4,3 1,3 0,0 0,0 |loo,0
Alle in der Erhebung erfaBten Wirtschaftsbereiche

unter 20 o0oo 1,4 1,4 0,0 0,0 0,0, - - - 0,2
20 ooo bis unter 25 ogo- 4,2 T 4,2 - 0,0 - - - 0,1
25 ooo " " 30 ooo 8,2 7,9 0,1 0,1 0,1 - - - - 0,4
%30 ooo " " 35 ooa 6,3 5,7 0,2 0,3 | 0,1 0,0 - - - 0,1
35 ooo " " 4o ooo 6,9 5,7 0,5 0,5 | 0,2 - - - - 1,3
40 ooo " " 45 ooo T3 5,2 0,7 0,8 0,5 © 0,1 040 0,0 - 3,9
45 ooo ™ " 50 ooc 6,0 3,1 1,1 1,1 0,5 0,2 0,0 0,0 - 4,8
50 coo " " 55 ooa 6,6 2,8 1,2 1,6 0,7 " 0,2 0,1 0,0 0,0 752
55 ooo " 60 ooo 6,8 2,0 1,6 1,9 0,9 0,3 0,1 0,0 - 8,9
60 coo " " 65 ooo . 6,9 1,5 1,6 1,8 1,5 0,3 0,2 - 0,0 11,2
65 co0 " M To ooo 6,2 0,9 2,0 1,9 1,1 " 033 0,0 0,0 - © 9,1
7o coo " " 75 ooo 550 0,8 1,7 1,4 0,7 0,3 0,1 0,0 - 0,0 6,9
75 ocoo " " 8o ooo 4,6 0,4 1,2 1,7 1,0 0,2 0,1 - 0y0 7,8
86 ooo " " 85 ooo 3,9 0,3 1,4 1,2 0,6 0,3 0,1 - 0,0 6,0
85 ooo " " 90 o000 3,1 0,3 0,9 1,0 0,7 0,2 0,0 - - 5,0
90 coo " " loo coo 5.4 0,4 1,8 1,8 1,0 0,3 041 0,0 - 8,4
loo coo " " 1lo ooo 3,2 0,2 1,3 0,9 0,5 0,2 0,1 0,0 - 5,0
110 ooo " " 120 ooo 2,1 o,1 0,7 0,6 0,5 0,1 0,1 - 0,0 3,7
120 coo " " 1l4o ooo 2,8 0,2 0,9 0,7 0,7 0,2 0,1 0,0 - 4,46
140 ocoo " " 160 ooo 1,1 0,1 0,4 0,3 0,2 0,1 0,0 - 0,0 1,8
160 coo * " 180 ooo 0,9 0,0 0,3 0,3 0,2 S 0,1 - - - 1,3
180 oo0 " " 200 oco 0,3 0,0 0,1 0,1 0,1 0,0- - - - 0,6
200 ooo " " 225 ooo 0,5 0,1 0,2 0,1 0,1 0,0 0,0 - - 0,9
225 ooo " " 250 ooo 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 040 - - - 0,2
250 ooo und mehr 0,3 0,0 0,1 0,1 0,1 0,0 - - - 0,6
alle Verdienstklassen loo,0 43,3 2040 20,2 | 12,0 3,4 1,1 0,0 0,0 |loo,0

2

1) Wihrend des ganzen Monats Beschiftigte, ohne Lehrlinge und Anlernlinge.
Bis auf eine geringe Zahl zugleich Empfénger von Frauengeld.



Statistlaches Amt
des Searlandes

- Ergebnisse der Gehalts~ und Lohnstrukturerhebung 1957

Empfénger von Familienzulage
je loo Arbeiter 1) in den einzelnen Lohnstufen

Tabelle F 4 k Arbeiter

Empfénger . 2) . Durch-
. ohne v.Fraven- Empfénger von Kindergeld fiir schnittliche
Brutto-Verdienstilasse inggesamt Fami- ;
; oder Unter- 6 Zahl der
Franken ErfaBte lien- 1 2 3 4 5
haltegeld s u.mehxr Kinder
zulage| alleln Kind |Kinder| Kinder | Kinder | Kinder Kinder | je Frfasstem
Industrie und Bergbau zusammen
unter 40 ooo 2 387 = loo,0 | 76,3 71,0 157 4,5 2,6 1,3 0,0 0,6 0,3
" 40 oco bis unter 6o ocoo T 715 = looyo | 30,5 2550 22,2 13,9 5,5 1,9 0,8 0,2 0,8
60 coo " " 8o ooo 4 6ol u\loo,o 13,2 26,7 30,4 19,2 6,9 2,6 0,7 0,3 1,1
8o coo und mehr 446 = loo,0 6,9 31,0 31,0 20,7 6,9 3,5 0,0 0,0 1,1
15 179 = loo,o | 31,7 22,9 22,7 14,2 545 2,1 0,6 0,3 0,8

1
2

Wihrend des ganzen Monats Beschiftigte, ohne Lehrlinge und Anlernlinge.
Bis auf eine geringe Zehl zugleich Empfdnger von Frguengeld.

Ergebnisse der Gehalts- und Lohnstrukturerhebung 1957

A .
' Empfénger von Familienzulage
je loo Angestellte 1) in den einzelnen Gehaltsstufn

Tabelle F 4 k Angestellte

Empfénger .. 2) o Durch-
ohne . Franen- Empfénger von Kindergeld fiir schnittliche
Brutto-Verdienstklasse inpgesamt Fami- oder Unter- 3 Zahl der
Franken Erfafite lien- haltegeld 1 2 3 4 5 @.mehr Kinder
zulage allein Kind '| Kinder | Kinder | Kinder | Kinder K'.ln der | jo Erfasstem
Industrie und Bergbanu zusammen
unter 40 ooo 347 = loo,o 93,8 1,0 2,1 2,1 0,0 - - - 0,1
40 coo bis unter 60 ooo 933 = loo,o| 44,2 18,8 20,4 11,9 3,1 1,2 044 0,0 0,6
60 oo " " 80 ooo |1 076 = loo,o] 12,3 31,4 30,0 - | 20,0 4,7 1,3 0,3 0,0 0,9
80 ooo0 " " 120 ocoo 912 = loo,o 5,1 36,5 32,1 18,0 6,3 1,6 0,0 0,4 0,9
120 ooo und mehr 315 = loo,0 6,8 36,4 25,0 23,8 5,7 2,3 - 0,0 10
3 683 = loo,0| 26,2 26,9 25,0 16,0 4,3 1,3 0,2 0,1 0,8
Handel, Geld- und Versicherungswesen
unter 4o ocoo 1 224 = loo,0| 91,7 3,5 3,8 1,0 - - - - 0,1
40 000 bis unter 6o coo 733 = loo,o| 52,3 16,0 19,5 i 3,1 0,7 0,7 - 0,5
60 ooo " " . Bo ooo 355 = looyo| 23,0 21,6 29,5 15,8 742 2,2 0,0 0,7 1,0
8d ooo " " 120 ooo 189 = loo,o| 16,2 28,4 - 25,6 20,3 6,8 2,7 0,0 1,0
120 o000 und mehr 54 = loo,o| 14,3 14,3 38,1 19,0 9,5 4,8 0,0 - 1,2
2 555 = loo,o| 63,6 11,7 14,2 6,8 2,6 0,8 0,2 0,1 0,4
Alle in der Erhebung erfaBten Wirtschaftsbereiche

unter 40 ooo 1 729 = loo,0| 92,2 3,0 3.7 '1,1 0,0 - - - 0,1l
40- 000 bis unter 60 ooo 1 727 = loo,o| 48,1 17,4 20,4 9,6 3,0 1,1 0,4 0,0 0,5
.60 co0 " " 80 coo |1 464 = loo,o| 15,4 28,5 29,8 18,9 5,3 1,3 0,4 0,4 0,9
- Bo coo " " 120 ooo |1 118 = loo,0 755. 35,1 31,0 18,4 6,3 1,7 0,0 0,0 0,9
120 ooo und mehr 370 = loo,0 8,6 32,8 25,9 24,1 6,9 1,7 0,0 0,0 1,0
6 40B = loo,0| 43,2 20,0 20,2 | 11,8 3,5 | 1,0 0,2 | 0,1 0,6

2

1; Wehrend des ganzen Monats Beschidftigte, ohne Lehrlinge und Anlemlinge.
Bis auf elne geringe Zahl zugleich Empfénger von Frauengseld.



Statistisches Amt
des Saarlandes

Ergebnisse der Gehalts- und Lohnstrukturerhebung 1957

Empfinger von Kindergeld nach ‘der Zahl der Kinder
- Arbeiter - 1)
in den Wirtschaftsabteilungen und Verdienststufen

je loo Kindergeldempfénger

- Tabelle FF 5 -~

Verdionstebut Empfénger von Kindergeld 2) - Du‘;:::ic:z;tﬂ'
Brutto-Verdienststufe Insgesamt fur 1 | fir 2 | fie 3 fir 4 | fir 5 fir 6 Kinder je
Franken Kind Kinder | Kinder| Kinder |Kinder| 3:MSDT | Empfinger von'.
ExrfaBte , Kinder Kindergeld
Bergbau, Steine und Erden, Energiewirtschaft
unter 40 ooo : 61 = loo,o . 45,9 32,8 18,0 3,3 0,0 0,0 1,8
40 ooo bis unter 6o ocoo | 1176. = 1loo,o0 54,9 - 27,8 11,4 - 3,8 1,6 0,5 1,7
60 ooo " " 8o ocoo | 1504. = 1loo,0 49,1 31,8 12,0 4,8 1,3 1,0 ] 1,8
8o 000 und mehr 111 = loo,o 46,9 30,6 13,5 4,5 1,8 2,7 ¢ 1,9
2852 10,0 51,4 20,1 | 11,9 1,4 1,4 0,8 1,8
Eisen- u. Metallerzeugung u. -verarbesitung
unter 4o ooo lo9 = loo,o 56,9 27,5 lo,1 3,7 1,8 0,0 1,7
40 000 bis unter 6o ooo | 1368 = 1loo,o 50,6 33,1 11,3 3,6 1,0 0,4 . 1,7
60 ocoo n " 8o ooo 970 = loo,o 51,5 33,3 97 4,4 o7 0,4 1,7
80 ooo und mehr 115 = 1loo,o 54,8 28,7 9,6 4,3 2,6 0,0 1,7
v 2562 = 1loc,0 51,4 32,7 | 10,6 3,9 1,0 0,4 1,7
Verarbeitende Gewerbe (ohne Eisen- u. Metallverarbeitung)
unter 4o ooo 96 = loo,0 56,3 18,7 | 18,7 | ~ 4,2 2,1 0,8 1,8
40 ooo bis unter, 6o coo 366 = loo,o 47,5 35,5 9,6 4,1 2,5 0,8 1,8
60 coo " " BE_ 000 131 = loo,o 51,1 . 29,0 13,0 3,8 3,1 0,0 1,8
80 ocoo und mehr - W 27 = 1loo,0 48,2 44,4 3,7 3.7 0,0 0,0 1,6
620 = loo,0 49,7 31,9 11,5 4,0 2,4 0,5 1,8
Baugewerbe
unter 40 ooo 120 = loo0,0 30,9 30,9 18,3 13,3 0,8 5,8 2,4
40 ooo bis unter 6o ooo 557 = loo,o0 40,6 31,4 17,6 750 2,1 1,3 2,0
60 co0 " M 8o oo0“| 166 = loo,o 50,6 28,9 13,9 5,4 0,6 0,6 1,8
8o ooo und mehr 30 = loo,o0 T 46,7 30,0 16,7 6,6 0,0 0,0 1,8
873 = loo,o 41,3 30,8 17,0 7,6 1,6 1,7 2,0
" N
Industrie und Bergbé.u zusammen
unter 4o ooo ) 386 = loo,0 46,9 27,2 16,1 6,7 1,% - 1,8 1,9
4o ooo bis unter 60 ooo | 3467 = loo,o 50,1 31,3 12,2 4,3 1,5 0,6 1,8
60 coo " " 80 ooo | 2771 = 1loo,o0 50,2 © 32,0 11,3 4,7 1,1 0,7 1,8
80 ocoo und mehr 283 = 1loo,o0 50,2. 31,1 11,3 4,6 1,8 ) 1,0 1,8
6907 = loo,0 49,9 31,4 | 12,0 4,6 | 1,4 0,7 1,8

1) Wahrend des ganzen Monats Beschiftigte, ohne Lehrlinge und Anlernlinge,

2) Bis auf eine geringe Zahl zugleich Empfénge

r von Frauengeld.



Statistisches Amt - Tabelle F 5 -

- des Saarlandes
Ergebnisse der Gehalts~ und Lohnstrukturerhebung 1957

Empfénger von Kindergeld nach der Zahl der Kinder
- Angestellte - 1)
‘in den Wirtschaftsabteilungen und Verdienststufen
je loo Kindergeldempfinger

s " 2) Durchschnitri.
SoutboTomd ot Empfénger von Kindergeld Zahl der
rutto-Verdlenststufe Insgesamt fir 1 | fiir 2 |fir 3 | fur4 |fur5 | TOX0 Kinder je
Franken . : . . u.mehr Empfénger von
ErfaBte Kind Kinder | Kinder | KXinder (Kinder Kinder Kindergeld
Bergbau, Steine und Erden, Energiewirtschaft
unter 40 000 4 = B . . N - - -
4o ooo bis unter 60 000 97 = looso 53,6 28,9 12,4 3,1 1,0 1,0 1,7
60 ooo " " 8o ooo 166 = loo,o 59,7 29,5 9,0 1,8 - - 1,5
80 ooo, " " 120 ooo 2l = loo,o0 52,9 31,9 9,0 5,7 0,5 - 1,7
120 oco und mehr 67 = loo,0 50,7 38,8 4,5 4,5 ~ 1,5 1,7
i 244 = 100,90 24:3 31,6 9.2 3:9 0,4 0s4 1,7
Eisen- u. Metallerzeugung u. -verarbeitur}g
unter 40 ooco 4 = . . . - - - C - .
40 000 bis unter 60 ooo 114 = loo,o0 56,1 35,1 6,1 1,8 0,9 - 1,6
60 coo " " Bo ooo 245 = loo,o 51,0 39,2 6,5 2,5 0,4 0,4 1,6
8o coo " v 120 ooo 232 = loo,o 58,6 30,6 9,5 0,9 - 0,4 1,5
120 oco und mehr 85 = loo,0 42,4 | 42,4 14,0 1,2 - - 1,7
680 = loo,o 53,2 36,2 8,4 1,6 0,3 0,3 1,6
Verarbeitende Gewerbe (ohne Eisen-u.Metallverarbeitung)
unter 4o ooo 7 = . . . - - - - .
40 ooo bis unter 6o ooo 84 = loo,o | 63,0 25,0 650 6,0 - - 1,5
60 oco " " 8o ooo 116 = 1loo,o0 49,1 37,9 9,5 2,6 0,9 - 1,7
© Boooo ". " 120 oco 45 = loo,o0 53,4 33,3 13,3 - - - 1,6
120 ooe und mehr 19 = 1loo,o 26,3 52,6 ‘| 15,8 5,3 - - 2,0
z 271 = 100,0 . 53,1 34,0 9,2 3,3 0,4 - 1,6
Baugewerbe
unter 40 coo 3 = . . . - - - .
40 ooc bis unter 6o ooco 5 = loc,o 46,0 42,0 8,0 4,0 - - 1,7
6o coo " " 8o ooo 78 = loo,o 53,9 33,3 9,0 3,8 - - 1,6
80 coo " " 120 ooo 46 = loo,o 50,0 26,1 19,5 2,2 - 2,2 1,8
120 ooo und mehr T = o N . . - - - .
' 184 = 1loo,o0 50,0 34,8 11,4 33 - 0,9 1,7
Handel, Geld- und Versicherungswesen
unter 4o ooo 59 = loo,o 19,7 20,3 - - - - 1,2
40 ooco bis unter 6o ooo 231 = loo,o 61,9 23,8 9,9 2,2 2,2 - 1,6
60 ooo " " 8o ooo 199 = loo,o0 53,3 28,6 13,1 3,5 0,5 1,0 1,7
80 coo " " 120 ooo 105 = .loo,o 45,7 36,2 11,4 557 1,0 - 1,8
120 ooo und mehr 37 = loo,o 54,1 27,0 10,8 5,4 2,7 — 1,8
631 = 100,0 57,7 27,2 | 1o,3 3,2 1,3 0,3 1,6
Arbeitsstédtten einiger freier Berufe
unter 4o ooo 4 = . . . - - - - .
4o ooo bis unter 6o ooo 17 = .loojo 7655 23,5 - - - - 1,2
6o ooo " " 8o ooo 13 = loo,o 53,8 30,8 15,4 - - - 1,6
80 ooo " " 120 ooo lo = 1loo,o 80,0 20,0 - - - - 1,2
120 ooo und mehr - - - - - - - - -
44 = loo,o0 72,7 22,7 | 4,6 - - - 1,3
Industrie und Bergbau zusammen
unter 4o ooo 18 = loo,o 50,0 44,4 5,6 - - - 1,6
4o obo bis unter 6o ooo .345 = loo,0 55,6 31,9 8,1 3,5 0,6 0,3 1,6
60 ooo " " 8o ooo 605 = loo,o 53,4 35,5 8,1 2,5 0,3 0,2 1,6
8o ooo " " 120 ooo 533 = loo,0 55,2 30,9 10,5 2,8 0,2 0,4 1,6
120 ooo und mehr - 1786 = looyo 45,2 42,7 lo,7 2,8 - 0,6 1,8
1679 = loo,0 53,3 34,2 9,1 2,8 0,3 0,3 116
Alle in der Frhebung erfassten Wirtschaftsbereiche
unter 40 000 81 = .loo,0 74,1 24,7 1,2 - - - 1,3
40 ocoo bis unter 6o ooo 593 = looyo. [- 58,7 28,5 8,6 2,8 1,2 0,2 1,6
60 ooo " " 8o ooo 817 = loo,o 5343 33,8 94 2,7 04 0y4 1,6
8o coo " " 120 ooo 648 = 1loo,o0 54,0 31,6 10,5 353 0,3 [ 0,3 1,7
120 ooo und mehr 215 = loo,0 45,1 40,0 10,7 3,2 0,5 0,5 1,8
) 2354 = loo,0 54,8 32,1 9,3 2,9 °y6 0,3 1!6 j

1) Wihrend des ganzen Monats Beschdftigte, chne Lehrlinge und Anlernlinge .
2) Bis auf eine geringe Zahl zugleich Empfénger von Frauengeld.



-B8tatistisches Amt Tabelle -F 6

des Saarlandes ‘ :
Ergebnisse der Gehalts-u.Lohnstrukturerhebung 1957

Die Vertellung der Kinder nach der Rangfolge:
Von loo Kindern sind lte, 2te, 3te usw. Kinder:

‘ ‘ px o Arbeiter- ! Angestellten- in allen
Rangfolge der Kinder familien familien Familien
1. Kinder 56,0 61,3 47,3
2, Kinder 2850 2757 2759
3. Kinder lo,5 8,0 9,9
43 Kinder = 3,8 2,3 354"
5. Kinder 1,2 05 - 10
6. Kindér - 054 0,2 0,44
T. Kinder 0,1 040 0,1
8. Kinder 0,0 - 040
9. usw. Kinder 0,40 - 0,0
Zusammen loo,0 105;o loo,o
Tabelle F 7
Ergebnisse der'Gehalts—u,Lth§trukturerhebung 1957 - -
Die Verteilung der Empfangsberechtigten und der Aufwendungen der
Familienkasse nach Familienstandsgruppen sowie Aufgliederung
der Aufwendungen in vH
i ‘ davon fiir ,
- Empfangs- Auf- | Kindergeld | Kindergeld |Kindergeld
IR . . berech~- wen- Frauen- fir fir - fir
Fami 1stand L y
amilienstand - tigte dungen geld ergte zwelte weitere
Kinder Kinder Kinder
in vH
Verheiratete
ohne Kinder 32,8 12,0 12,0 . . .
mit 1 Kind 33,2 25,6 11,7 13,9 . .
2 Kindern 21,3 3049 Ts7 8,9 14,3 .
3 Kindern 8,1 17,2 350 354 554 554
4 Kindern 3,1 8,4 1,1 1,2 2,0 4,1
5 Kindern 0,9 3,2 0,3 0.4 0,6 1,9
6 Kindern 0,4 1,7 0,1 0,2 0,3 1,1
T Kindern 0,2 0,8 0,1 0,1 0,1 L 045
8 Kindern : 0402 0,1 0,0 0,0 040 0,1
9 und mehr Kindern 0,02 0,1 0,0 040 050 0,1
Zusammen loo,0 loo,o0 36,0 28,1 22,7 13,2




